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Ilmainen ilmoittautuminen 
kannusti yli tuhat kotimaisen 
rodun omistajaa osallistumaan 
maan suurimpaan koiranäytte-
lyyn. Helsingin Maailman voit-
taja -näyttelyn suosituin rotu 
on suomenlapinkoira, joita on 
ilmoittautunut yli 500.

”Kennelliitto halusi 125-vuo-
tisjuhlavuoden kunniaksi tuoda 
esiin suomalaista koirankas-
vatusta ja eritoten sen, että 

suomalaisia rotuja on viisi ja 
ne ovat meidän kansallisylpey-
temme”, Suomen kennelliiton 
viestintäpäällikkö Kaija Unho-
la kertoo.

Suosituin on suomenajokoira, 
jonka jälkeen tulevat järjestyk-
sessä suomenlapinkoira, suo-
menpystykorva, karjalankarhu-
koira ja lapinporokoira.

Kaikkiaan koiria on tulossa 
yli 21 200, Filippiinejä ja Perua 
myöten 60 eri maasta. Koskaan 
ennen ei ole järjestetty yhtä isoa 
kolmipäiväistä koiranäyttelyä. 
Vain Englannin ja Pariisin neli-
päiväiset menevät ohi.

”Rotuja on valtava määrä: 
360. Suomi on siitä harvinainen 
maa, että täällä on eri rotuja 
hirvittävästi, enemmän kuin 
missään muualla.”

Erinomaiset  
käyttöominaisuudet
Unhola uskoo, että suomalais-
rodut kiinnostavat maailmalla. 
Matkustelu on lisännyt vientiä 
ulkomaille.

”Käyttöominaisuudet, joihin 
rodut on jalostettu, ovat säily-
neet oikein hyvin”, Unhola 
kehuu.

”Suomenlapinkoira on ehkä 
suosituin ja kiinnostaa amerik-
kalaisia ja englantilaisia, koska 
se on söpön näköinen.”

Unhola listaa suomalaisro-
tujen valteiksi monenlaisiin 
oloihin sopivan turkin sekä 
kestävän rakenteen.

Nykyisin yksilöitä on Unho-
lan mukaan tarpeeksi rotujen 
elinvoimaisuuden kannalta. 
Jalostusta auttavat Helsingin 

yliopiston perimätutkimukset, 
venäläisten pystykorvien käyt-
tö ja uusien lapinporokoirien 
rotuunotot.

”Kyllä roduista on pidetty 
hirveän hyvää huolta.”

Maailman  
hienoimmat koirat
Viikonlopun näyttely on Unho-
lan mielestä hyvä näyteikkuna 
koko suomalaiseen kasvatus-
työhön.

Unhola kertoo australialai-
sen kuvausryhmän vakuuttu-
neen suomalaiskoirista, kun 
Maailman voittaja oli viimeksi 
Helsingissä vuonna 1998.

”He sanoivat, että eivät ole 
missään muualla nähneet näin 
hyvin hoidettuja koiria kuin 
Suomessa.”

Vuonna 2008 kohauttanut 
BBC:n dokumentti herätti 
koiramaailman huomaamaan 
rotukoirien ongelmat.

Dokumentin mukaan ulko-
näköön keskittyvät näyttelyt 
ovat johtaneet terveysongel-
miin ja liioiteltuihin piirteisiin, 
kuten hengittämistä haittaa-
viin lyttyihin kuonoihin.

Liikaa nahkaa,  
lyttyjä kuonoja
”Näyttelyiden tarkoitus on ver-
rata yksilöä rotumääritelmään, 
mutta ihmiset ovat ruvenneet 
suosimaan ääripäitä”, Unhola 
valittelee.

Dokumentin jälkeen ter-
veystutkimusten määrä on 
noussut Unholan mukaan reip-
paasti. Kennelliitto on laatinut 

ulkomuototuomareille ohjeet, 
jotka on jaettu myös viikonlo-
pun tuomareille.

”Ohjeissa käsketään hylkää-
mään ne, joilla on esimerkiksi 
liikaa nahkaa, liian suorat jalat 
tai liian lytty kuono.”

Unholan mukaan suoma-
laiset rodut ovat monia muita 
terveempiä, mutta esimerkiksi 
suomenpystykorvaa vaivaa 
epilepsia.

”Sitä on tutkittu Helsingin 
yliopiston kanssa, ja rodussa 
on päästy parempaan.”
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Maailman voittaja -koiranäyttely 
Helsingin Messukeskuksessa  

pe–su 8.–10.8.  
Suomalaisrodut  

ovat esillä lauantaina.

Helsinkiin saapuu 
viikonloppuna yli 
21 200 koiraa 60 eri 
maasta. Eniten on 
suomenlapinkoiria.

Suomalaisrotuja esitellään maailmalle

Suomenajokoiraa alettiin  
kehittää määrätietoisesti  
vuonna 1889, koska ajokoira-
miehet halusivat Suomen  
maastoon ja säihin sopivan  
rodun. Se oli vuoteen 2011  
asti Kennelliiton eniten  
rekisteröimä rotu.

Suomenpystykorva on  
kansalliskoiramme ja polveutuu 
ilman risteytyksiä suoraan  
luonnonkannasta. Se vainuaa 
linnun ja osoittaa metsästäjälle  
paikan haukunnallaan. Heiluva  
häntä vangitsee linnun  
huomion.

Karjalankarhukoiran alkua 
varjosti hirvenmetsästyskielto. 
Toisinaan hyviä käyttökoiria  
tapettiin, kun isäntä jäi kiinni  
salametsästyksestä. Itse- 
varman metsästyskoiran  
rekisteröinnit ovat vakiintuneet  
700–1 000 koiraan vuodessa.

Suomenlapinkoira on alun- 
perin poropaimen. Hyvät seura- 
ja harrastuskoiran ominaisuudet 
ovat tehneet siitä yhden  
Suomen suosituimmista  
roduista. Maassamme on  
noin 10 000 lapinkoiraa, ja niitä 
viedään myös ulkomaille.

Lapinporokoira on maailman 
harvinaisin poronhoidossa  
käytettävä rotu. Käyttökoiran 
maine ja koruton ulkonäkö ovat 
pitäneet kannan melko pienenä. 
2000-luvulla suosio on noussut.
Lähde: Kaija Unholan kirja  
Elämää koiran kanssa

Paimenia ja metsästyskoiria

SUOMALAISET RODUT

Kuvat: Paula Heikkinen-Lehkonen

RUOKOLAHTI (MT)
Kasvattaja Erja Leirin maalais-
pihaan ajaessa tietää, että on 
tultu koiraihmisen kotiin.

Palkintopokaalit kiiltelevät 
ikkunoissa, kyltti kertoo hauk-
kuvasta hälytysjärjestelmästä ja 
kolmen suomenajokoiran äänes-
tä kuulee, että se toimii.

Huomenna lauantaina koko 
lauma lähtee aamuvarhain bus-
silla Etelä-Karjalan Ruokolah-
delta kohti Helsingin Maailman 
voittaja -näyttelyä. Kaksi kättä 
pitelee yhteensä kahdellatoista 
tassulla vipeltävää koirajoukkoa.

”Vähän saattaa kiirettä tulla, 
mutta onneksi nämä ovat eri 
luokissa.”

Ajokokeiden ohella Leiri 
kiertää näyttelyitä Suomessa ja 
välillä Baltiassa.

”Joskus mennään niin hyvin 
ja joskus, että hui! Mihin meitä 
ollaan viemässä?” emäntä ker-
too metsästyskoirien viemisestä 
vilinään.

”Näyttelyissä pärjäävien ja 
rennosti käyttäytyvien koirien 
kanssa yleensä ollaan ja liiku-
taan.”

Leirin mielestä suomenajo-
koirat ovat yhtä seurallisia kuin 
muutkin rodut. Ne eivät kuu-
lu pihan perälle. Leiri kertoo 
käyttävänsä koirat aina töiden 
jälkeen pienellä lenkillä ja illalla 
pidemmällä.

Yöt ne nukkuvat sisällä. Asta-
myrskyn aikana kaikki neljä 
jännäsivät vierekkäin samassa 
sängyssä.

”Ei hyvänä pitäminen huonoa 
metsäkoiraa tee.”

”Kestävin ja sisukkain”
Ajokoira oli pitkään Suomen 
suosituin rotu. Viime vuosina se 
on pudonnut kakkoseksi.

”Metsästäjät vanhenevat, eikä 
nuoria tule tilalle”, Leiri pohtii. 
”Ei ajokoira ole pelkkä seura-
koira. Se vaatii paljon liikuntaa 
ja nauttii, kun pääsee metsään 
juoksemaan.”

Metsällä suomenajokoira 
pärjää Leirin mukaan hyvin 
ulkomaisille vaihtoehdoille. 
”Tämä on kaikkein kestävin ja 
sisukkain.”

Näyttelyiden ryhmäkehissä 
rotu menestyy joskus. Leirin 
mukaan tietyt eurooppalaiset 
rodut, kuten beagle, dreeveri, 
dalmatialainen ja rhodesiankoi-
ra, vievät palkinnot helpoiten.
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Ajokoira vaatii seuraa siinä missä muutkin

”Ei suomenajokoira mikään 
hölmö ole eikä kuulu pihan 
perälle”, ruokolahtelainen 

kasvattaja Erja Leiri sanoo. 
Lila, Linda ja Rita lähtevät 

kaikki Helsinkiin Maailman 
voittaja -koiranäyttelyyn.

Ari Nakari

Ei hyvänä  
pitäminen 
huonoa 
metsä- 
koiraa tee.«
erja leiri
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Salaojituspaalutuksia jo 18100 ha
Salaojitustöiden tahti on ollut kiivas. Vaikka tämän kevään 
työt päästiin aloittamaan viimevuotista myöhemmin,  
oli heinäkuun loppuun mennessä paalutettu kuitenkin jo 
yli 2 100 ha enemmän kuin vastaavana aikana viime vuonna. 
Paalutusten kokonaismäärä oli nyt heinä-elokuun vaihtees-
sa 18 100 ha ja vilkastumista on ollut havaittavissa kautta  
linjan. Työt ovat tällä hetkellä heinätöiden päätyttyä  
parhaassa vauhdissa. Koneita on toiminnassa  
55 kpl enemmän kuin vuotta aikaisemmin. Ne ovat etu-
päässä kotimaisia traktorikäyttöisiä, kerrottiin Maaseudun 
Tulevaisuuden tiedusteluun Salaojitusyhdistyksestä.

MT:ssä julkaistu mainos vuodelta 1964.

SIMONKADULLA

Rinne torjuu kaiken
SDP:n puheenjohtaja, valtiovarainministeri Antti Rinne 
teki keskiviikkona selväksi, että valtiovarainministeriön 
budjettiesityksen takana on hän eikä hallitus. Esitys enteilee 
mehevää riitaa päähallituspuolue kokoomuksen kanssa.

Rinne rustaili tulipunaisella demarikynällä kevään kehys
riihi- ja hallitusohjelmapaperit uusiksi. Puumerkki näkyy, 
mutta ei kauas.

Demarit kosiskelevat budjettiesityksellä eläkeläisiä ja 
rakennusteollisuuden duunareita. Leikkauksia on lisätty ja 
elvytykseenkin on tulossa mukavasti rahaa. Ilmankos RKP:n 
Carl Haglund (r.) poltti jo päreet Rinteen yli sadan miljoo-
nan euron sooloilusta.

Stubb on taas täällä
Pääministeri Alexander Stubb (kok.) palasi keskiviikkona 
töihin ja järjesti ensitöikseen ”kick-off”-tilaisuuden toimit-
tajille kotikulmillaan Espoossa. Pian tilaisuuden jälkeen 
jatkettiin perinteistä Nato-keskustelua.

Perussuomalaiset haukkasivat mediatilaa moittimalla 
pääministeriä. Stubb kun ei lämpene yksityiskohtaiselle 
Nato-selvitykselle. Kanta ei yllätä, vaikka pääministeri 
kuuluu kokoomuksen nato-
haukkojen siipeen. Kieltä-
mättä päähallituspuolueelle 
opposition peesailu olisi 
poliittisesti väärä liike.

Pääministeriltä voikin 
odottaa maltillisuutta. Hän 
on tasavallan presidentin 
kannalla ja kannattaa 
laajempaa selvitystä ”turvallisuuspoliittisesta yhteistyöstä”. 
Kansanedustajat Jussi Niinistö (ps.) ja Timo Soini (ps.) 
ovat ärsyyntyneitä. Nyt he kokevat, että taas kerran on väärä 
puolue ehdottomassa jotain.

Kokoomukselle riittää se, että samaa asiaa selvitetään 
toisen työotsakkeen alla. 

Kokoomus taipui telakan edessä
Alkuviikosta Turussa paukuteltiin telakkauutisella, eikä syyt-
tä. Korealainen STX:n Turun telakka myydään saksalaiselle 
Meyer Werftille ja Suomen valtio tulee mukaan vähemmistö-
osakkaaksi.

Vasemmistoliiton iloksi kokoomus kääntyi telakkakannas-
saan. Elinkeinoministeri Jan Vapaavuori (kok.) on aiemmin 
suhtautunut penseästi valtio-omisteiseen telakkatoimintaan. 
Monien poliittisten vääntöjen jälkeen kokoomuksessakin 
laskettiin, että helpompaa on joustaa ideologisesti kuin 
kärsiä ensi keväänä poliittisista seurauksista. 

Vasemmistossa kokoomuksen käännettä on ihmetelty ja 
kiitelty. Vapaavuoren päätöstä suitsutettiin vuoronperään 
monissa ay-liikkeen ja opposition tiedotteissa. Onneksi poli-
tiikassa tapana on – ja sallittuakin – jälkiviisastelu. ”Tätähän 
me ehdotimme”, kuultiin tämänkin päätöksen jälkeen Kari 
Uotin (vas.) suusta.

Toisaalta kuka muistaa, että joulukuussa 2012 entinen 
telakkamies Martin Saarikangas oli vielä antamassa Vapaa-
vuorelle telakkateollisuuden tappajan titteliä.

Niinistö nousi vihreän kaapin päälle
Vihreillä ei mene kovin hyvin Satakunnassa. Korkean 
äänikynnyksen vuoksi puolueen vaalilista ei oikein houkut-
tele ehdokkaita. Huittisista kotoisin oleva puolueen varapu-
heenjohtaja, erävihreiden puheenjohtaja Anne Bland ehti jo 
hylätä ajatuksen eduskuntaehdokkuudesta. 

Onneksi rajan takana Varsinais-Suomessa oli vaalielo hie-
man vihreämpää. Bland ponnistaa eduskuntaan nyt naapuri-
maakunnan ehdokkaana. Titteleistä viis, sillä hän joutuu 27 
muun ehdokkaan kanssa osallistumaan piirin järjestämään 
esivaaliin. Vihreiden puheenjohtaja Ville Niinistö sentään 
säästettiin esivaalilta

Sika sanoo röh röh!
Tuore maa- ja metsätalousministeri Petteri Orpo (kok.) on 
kesän ajan perehtynyt maa- ja metsätalousalan toimintaan. 
Kuluneella viikolla ministeri vieraili sikalassa Padasjoella ja 
tutustui Jokioisissa muun muassa liha- ja leipomotoimintaan 
sekä kasvinjalostukseen.

Köyliöstä Turkuun kotiutunut kalamies on todistettavasti 
käynyt ennenkin maalla, joten ihan pystymetsästä häntä ei 
pätkäministerin pestiin pyydetty.

Maaseudun kriittinen massa silti odottaa, että ministeri te-
kee nopeasti hyvän vaikutuksen eli pitää maaseudun puolta. 
Posti ei tunnetusti ole helppo, kun oppositiossa istuu joukko 
entisiä kollegoita opponoimassa. Onnea vaan tuoreelle 
ministerille tuleviin budjettivääntöihin!

 JANNE IMPIÖ


